

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
 Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés
 árkedvezményben részesül.

Nyitvány sora 40 fillér.

Zászló lobogtatás.

(Ü. L.) A parlamenti anarchisták egyik feje, Károlyi Mihály gróf azt mondá: ötlet a kijelentései leköték és így folytatja a küzdelmet. Egy másik vezér, Apponyi Albert gróf meg azt mondá a kolozsvári népgyűlésen, hogyha a nép el is vonja tőlük a támogatását, a kibontott zászló mellett azért ők megmaradnak, mert ezt hozza magával a becsület.

Hát az ily nyilatkozatok a legjobban illusztrálják az ellenzék könnyelműségét. Készek az ország érdekét feláldozni a személyes ambícióért. Beleugrottak egy meggondolatlan kormánybuktatási akcióba, és most, dacára hogy tudják akciójuk sikertelenségét, nem lépnek vissza a vészes útról, mert a kibontott zászlót cserben nem hagyhatják.

Ország érdek és kimondott szó szerintök nem egy! . . . Pusztuljon az ország, csak a kibontott zászló lengjen továbbra is. Izgatják az országot, figyelmen kívül hagyják a Balkánon történeteket.

Lángban a Balkán! . . . A török birodalom is esetleg válságba juthat! . . . Európa nagyobb államai feszülten nézik az eseményeket! . . . A hármasszövetség egyik feje, az olasz király és királyné örvendetes sürgönyt küldenek a Montenegró királyához a katonák kitaratásáért. Magyarországon meg önkéntesek alakulnak a törökök mellé állásra. De mindez semmi a koalíciósták előtt, nekik az izgatás kell bosszúból, hogy parlamenti anarchiájukkal nem tudták a kormányt megbuktatni.

Négyfelől ostromolják a törököt, hogy bukják az ozman birodalom európai része. A vérontástól, emberi érzésből és féltett érdekből egyaránt irtózáttal fordul el minden béke hatalom és nem tetézi a bonyodalmat még diplomá-

ciai beavatkozással sem. De bizonyos, hogy mindegyik részen áll és aggódva ügyeli a harczeret, melyen négy oldalról szaggatva, szorongatva magában áll a török.

És ha a harctéren a balkáni kis országok nem is döntenek el az európai török birodalom sorsát, de eldöntheti az a bekövetkező esemény, ha Európa nagy államai is akcióba lépnek. A valódi bonyodalom ekkor fog beállani.

Mikor ilyen a külhatár képe, valóban vétkes uton jár az ellenzék, az izgatásai folytatásával. Az izgató zászló lobogtatásának ilyenkor nincs helye. Könnyen beállhat a száz év óta felszínen tartó keleti-kérdés mikénti megoldásának a kérdése, a mely kérdés mikénti megoldása Magyarországra nem másodrendű érdek.

Ily körülmények közt, mikor Románia is készül a mozgósításra és Európa nagyobb államai hasonlóan készen állanak az ily eshetőségre, valóban visszataszító látvány az ellenzék izgatásai.

Még ha a török győzelmeiket is arat, ez csak futó színezettel bíró győzelmek és eredmények. A balkán szövetségeseiket képtelen lesz harc képtelenné tenni.

Az ellenzéki zászló lobogtatásnak tehát nincs helye. De nincs helye már azért sem, mivel az ország lakói nagy számmal még eddigelé nem igen tódulnak a zászló alá. Az újabb időben lefolyt választások, mind a nemzeti munkapárt javára ütöttek ki, — és ugyan így szavaznak bizalmat a mai kormányzat iránt a törvényhatóságok is.

Maga Apponyi is kezdi sejteni, hogy a nép cserben hagyja akcióját, azért mondá a fent jelzett szavakat. Ha már most ezen jelenséget is figyelembe vesszük, igazán nincs semmi értelme a zászló lobogtatásnak.

Káros hatása azonban mégis van! — Mert ha az értelmesebb elemek el is fordulnak a koalíciótól, azért félrevezettek is elegenden vannak arra nézve, hogy ellentétes táborra osszák az országot. Erre pedig a magyar nemzetnek semmi szüksége.

A magyarság megoszlása kedves lehet elleneinknek, kedves lehet a faji ábrándozóknak, mint a szlávoknak, a kik nagyon érdeklődnek a háboru iránt. De az ily megosztás cseppet sem válik előnyére a magyarságnak.

És így bátran begöngyölhetni a koalíció izgató zászlóját. A becsület nem az ily zászló lobogtatását követeli. Az ily zászló árnyat vet az alája sereglők hazafiságára, mert valódi alakban mutatja be az ők személyeskedésüket, e célból lobogva a zászló.

Göngyöltsék be végre azt a lobogó zászlót! A magyar nemzeti érdek hozza ezt magával. Ez érdek előtt minden hazafinak meg kell hajolnia. A hazafiság szent tüze talán nem aludt ki, a koalíciósták szívében sem.

S ha hamvadóban lenne, gyujtsa azt fel a balkán tüztengere. Azon lángtenger értesse minden magyarral meg az együvé tartozást. Tünjön el a lengő zászló! E szónak kell ma hangzani az országban.

Andrássy Gyula gróf Pápán leereszkedett a néphez. Ez a mai helyzet legjelentősebb politikai eseménye. S megtörtént, mit a koalíciót akaró ellenzékiek sem hittek volna, csatlakozott Andrássy hozzájuk. Most már bizonyos, hogy Magyarország alkotmánya nem csak meg lesz védve, hanem 67+48-szor körül is lesz bástyázva. Hatalmas kínai fal szappan-buborékból. Gyönyörű szép, valóságos lelekemelő látvány, mikor a mi kedves, hatalomért tülekedő, különböző közjogi elveket valló politikai vezérférfiaink, a vezérletök alatt álló csoportokkal karöltve az alkotmány védelmezésének czime alatt egyesülni akarnak, akkor a népszerűséget, a nemzet támogatását az egykor hazátlan

Linoleum gyári raktár.

HAAS LIPÓT Kolozsvár

Mátyás király-tér 11. szám.

72 12-26.

pamlag-behuzatokat; kredencz csipkéket; gyermek és női kötényeket. — Gummi áruk, ágybetétek, lapdák, babák, fésűk, bőrkalapok, sapkák, Usona fajta gumisarkok, torna- és sárcezipők igen nagy választékban kaphatók.

Ajánlja felsorolt árukat: Valódi parafa linoleumokat szobák bevonására, ebédlő- és futószőnyeget; viaszos-vászon terítőket; asztal- és

A CZIM FONTOS; kérjen árjegyzéket,

bitangoknak szidott szocialisták révén igyekeznek megszerezni.

Most Kolozsváron, Pápán s minden valamire való népgyűlésen legalább nyolczvan százalékat a szocialisták tettek ki. Nagy taps, s igazi lelkesedés csak akkor tört ki, ha a választójognak mentől szélesebb kiterjedését hirdették, követelték. A plurális, a löncsöt falatozó Andrássy is most már a szocialistákkal kezd kaczerkoldni. Nem-e szemfényvesztő, nem-e csepürágó, de minden esetben végtelen önző politika, valamit nagy hangon hirdetni, s a hatalmi polezon azzal homlok egyenest ellenkezőleg cselekedni. S így tett Andrássy Gyula gróf, mint volt belügyminiszter, az ő plurális választó törvényjavaslatával.

Nem a népnek jogaiért küzdenek, hanem csak kegyeit keresik. És megvadt vakságokban törvénytelenességgel vádolnak másokat azok, kik a törvényhozás templomát nemes hivatások, köteleességek teljesítése helyett, harsogó trombitával, dobbal, csergő órával telezajongták. A csergő óra megtette köteleességét, felélesztette álmából a nemzetet s az ébrenlévő öntudatos keze a kellemetlen hangot elnémította.

Mikor orgiát űlt az ellenzék anarchiája, Andrássy táviratban gratulált Beöthy miniszternek, hogy öklével rohant az ellenzéknek s most hozzájuk csatlakozik. Andrássy a „fekete gróf” arisztokratikus szellemű választójogot akart, s most Bokányi kegyeit keresi. Hol van itt a politikai következetesség, hol van itt a politikai bölcsesség? Hiszen egy néhány év alatt Magyarország statisztikája csak annyit változott, hogy nem Andrássyék vannak a kormányon.

Tiszának, Lukácsnak s az egész munkapártnak feje és hatalmi helye kell nekik. Pedig a munkapárt önmagában, s nem rajta kívül esőkben keresi erejét. S Lukács László, ki zsenialitásának, nagy munkásságának köszönheti tüneményes, de mindig következetes politikai pályafutását, az ő kiváló egyénisége épen a legnagyobb garancia a magyar nemzet újjászületését jelentő választói törvény megalkotására. Nem gerincztelen, hanem igazi szabadelvű, igazi demokratikus szellemű politikára van szükség, minek szolgálatában hála a magyarok istenének, ott látjuk nemzetünk önzetlen, önfeláldozó legjobbjait.

Háboru.

A háborus felek sajtócenzurája, ugy látszik, kitűnően működik, mert a mai nap folyamán feltűnően kevésszámú távirat érkezett a háboru szinteréről, s ezek is kitűnnek jelentéktelenségükkel és semmitmondásukkal. Nem lehetetlen, hogy ez a nyugalom a nagy eseményeket megelőzni szokott szélesend, s hogy a háborus felek hadseregei, melyek immár veszedelmesen közel állanak egymás centrumához, apró csatározások helyett

döntő mérkőzésre tartogatják erejüket. Ha ez a feltevés helyes, akkor a legközelebbi napokban világraszóló csata várható Drinápoly közelében, ahol a török sereg közel 200.000 főnyi zöme áll ütközetre készen.

Az egyetlen fontosabb távirat az, mely a görögöknek egy olyan pyrhusi győzelméről ad hírt, mely 1500 halottjába és számos sebesültjébe került a győztesnek.

Törökország nyomatekosen arra figyelmeztet, hogy újra kénytelen lesz elzárni a Dardanelákat, mert a görög hajók ujabban sokat háborgatják a török tengerpartot.

Montenegró hivatalos dicsimnuszát kürtöltet világgá a tuzi-i győzelemről, melynek jelentőségét Törökország szintén hivatalosan csökkenteni próbálta. A montenegrói sajtóiroda ugyanis kijelenti, hogy a tuzi-i csata jelentőségét már az is mutatja, hogy ez alkalommal 4000 török hadifogoly esett parancsnokostul a montenegróiak kezébe, tehát az ütközet nem volt olyan jelentéktelen összecsapás, aminőnek a török hiradás minősíteni szeretné.

Kovacsev tábornok Tamrusz bevétele után súlyos harcokat vív a lakossággal. A mohamedán és keresztény falvak teljesen leégtek. Ezerötszáz bolgár katona 12 ágyuval guerilla harcot vív kétezer török katonával. A török tüzekek egy bolgár csapatot majdnem teljesen megsemmisítettek.

A török flotta Kavarna előtt állott és partra akart szállítani egy naszáddal egy hivatalos kiküldöttet. A helyőrség katonái lövöldözni kezdtek a naszádra, amire a flotta is lövetni kezdett és elpusztították a kavarnai katonai épületeket.

Egy érkezett távirat szerint a bolgárok Kirkilisszét elfoglalták és huszezer törököt fogságba ejtettek. Temérdek élelmiszert zsákmányoltak, amennyi egy hadtestnek egész hónapra elegendő. Drinápoly és ezzel Konstantinápoly felé minden összeköttetést elvágtak.

Kirkilisszénél az ütközet még mindig tart, A bolgárok háromszor megkísérelték áttörni a török védelmi vonalat és ágyukat is akartak zsákmányolni, de a törökök mindannyiszor visszaverték őket.

A törökök egy transportvonatot, a mely a 16-ik bolgárezredet vitte, felrobbantották. Több mint kétezer ember elpusztult.

Elasszonánál a görögök nagy vereséget szenvedtek. Veszteségük 1500 halott és még több sebesült.

Hiteles jelentések szerint a montenegróiak vesztesége eddig csaknem négyezer ember. Miuthogy az egész montenegrói haderő 35 ezer emberből áll, így a montenegrói sereg valóságos megtizedelőddé.

Borsevics tábornok volt az, kinek vezetése alatt a montenegrói csapatok az első vereséget szenvedtek. Nikita király e miatt az egész vezérkar előtt felelősségre vont a:

— Szégyent hoztál a hadseregemre — szölte rá. — Mivel mented magad?

— Ezzel ni! mondta a tábornok és re-

volvart rántva elő, ott hirtelen föbelötte magát.

Nikita király ráborult a halott tábornokra és könnyezve homlokon csókolta.

A szerb sereg már az egész fronton török területen harcol. A küzdelem elkeseredetten folyik.

A szerb csapatok minap Prisztina felé visszaszorították a törököket, de maguk is nagy veszteséget szenvedtek.

Prisztinától délre a török seregnek sikerült három szerb zászlóalj teljesen megsemmisíteni.

HIREK.

— **Gyászhir.** A gyulafehérvári kir. törvénytöröknek, a területén levő királyi járásbíró-ságoknak és a kir. ügyészségnek gyászuk van. Nagymunkásságu vezetőjük Nemes Samuel kir. Curiai bírói czim- és jelleggel felruházott kir. törvénytörök elnök folyó év és hó 19-én este hosszas szenvedés után 68 éves korában Gyulafehérvárt elhunyt. Kedden nagy részvét mellett temették el.

— **A református templom megnyitása és reformáció emlékűnnep.** A református templomfűtési munkálatok közelgő befejezéséről irtunk pár számmal ezelőtt és most értesít a ref. lelkesi hivatal, hogy a munkálatok befejeztettek. Október hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartatik az első Istentisztelet a fűtésre berendezett templomban és pedig a reformáció évforduló emlékűnnepének megünneplésére. Ezen alkalomból imádságot Dóczi Ferenc tanár, segédlelkész, alkalmi predikációt Jancsó Sándor lelkész tart. Énekekkel közreműködik a tanítóképző ifjúság énekkara és a református egyház iparos dalkara. Az ünnepélyre az összes hatóságokat, hivatalokat, iskolákat és a közönséget ezen az uton is meghívja a református lelkesi hivatal.

— **Időjárás.** Enyhe időt várhatunk, esővel és nyugoti széllel. A déli hőmérséklet 10.6 fok Celsius.

— **Az ág. evang. istentiszteletek** vasárnaponként megint 10 órakor kezdődnek, mivel a ref. templom fűtési berendezése elkészült és a református istentiszteletek a ref. templomban tarthatók.

— **A magyar nóta örvendetes terjedése.** Dr. Inczedy-Joksmán Ödön vármegyénk főjegyzője, a nagy népszerűségnek örvendő magyar népdal interpretatorunk, a ki utólérhetetlen művészettel előadott nótáival nem is egyszer ragadta magával közönségünket, végre engedett a sok oldalról hozzáérkezett ajánlatnak, s mint értesülünk elhatározta, hogy gramphonba énekel. Már legközelebb tehát lesz alkalmunk az ő nótáiban gramphonon keresztül is gyönyörködni.

Telefon 53 sz.	<p>Lupényi cox 5 kor.</p> <p>Porosz diószén 5 kor.</p> <p>Barna szén 4 kor.</p> <p>100 kilógrammonként:</p>	<p>GIRNER J. JÓZSEF</p> <p>kereskedésében</p> <p>NAGYENYED.</p> <p>Telefon 53 sz. Főtér.</p>	Telefon 53 sz.
----------------	---	--	----------------

— **Abrudbánya város képviselőtestülete** f. hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen örömmel vette tudomásul a közgyűlés, a város tanácsa s főleg a polgármester következetes fáradozása által elért azon szép eredményt, hogy a miniszter az 5 százalékos iskolai pótdadó összes hátralékát elengedte s ezenkívül az ezután fizetendő pótdadó ellenértékéül jövőre is mindenkor megfelelő összegű államsegélyt kap a város; továbbá, hogy a köveztalap 3000 kor. kamatát pótdadócsökkentésre a városnak adományozták Tudvalevő, hogy Alsó-Fehér vármegye f. hó 14-én tartott közgyűlése Abrudbányának községgé való átalakulás iránti kérvényét elutasította, s egyben elhatározta, hogy állandó és megfelelő államsegélyt iránt a kormányhoz felír. Ezzel kapcsolatban helyes az a mozgalom, hogy Abrudfalva belterületét Abrudbánya városához csatolják és mégis románajku polgárok közül sokan akadályozzák azzal, hogy a kérelmezők adóterheikhez szükséges aláírásokat megtagadják. Inkább nyögnek a nagy teher alatt, semhogy azok elosztását kívánják. Helytelennek tartunk minden ellenállást, mert fontos nemzeti és kulturális érdek, hogy Abrudbánya továbbra is város maradjon.

— **Lakodalom.** Idsb. Káló Géának két leányát Piroskát és Jolánkát vezeti oltárhoz f. 24-én Veres Vilmos brassói tárogatós és klarinetos művész és Balucz Ferencz a helybeli Káló-zenekar kiváló czimbalmossa. Káló Géza kedvelt cigány-primásunk két nővérének esküvőjére több város zenekarából számosan eljöttek.

— **Mozgóposta a 604-es gyorsvonaton.** Egész Erdélyben a legnagyobb örömmel fogadják azt a hírt, hogy a 604-es számú gyorsvonatot mozgópostával szerelik fel. Ennek az lesz az eredménye, hogy a Tövis—Brassó közötti állomások még aznap kaphatják meg legfontosabb kereskedelmi levelezéseiket és a budapesti újságokat. Eddig ezen a vonaton nem volt mozgóposta és ha a gyorsvonat késés miatt nem érte el Tövist a Budapest—Brassó 16. számú mozgóposta vonatát, akkor az egész budapesti posta elkésztett aznap Erdélyből. Ez többször fordult elő és így a postaigazgatóság igazán okosan és helyesen cselekedik, hogy a 604. számú gyorsvonatra teszi a mozgópostát. Egy egész ország rész régi kívánságát teljesíti ezzel.

— **Nagy tűz Kolozsvárt.** Kolozsváron a Gyufagyár-utczában levő parkettgyár, mely a Fakereskedelmi r.-t. tulajdona és 60 munkást foglalkoztat, kedden este kigyúlt és rövid idő alatt lángban volt az egész gyárépület. A tűz okát még nem tudják. A kár 250.000 korona.

— **A koalíció állatorvosa.** A magyar koalíció politikai botrányainak hőstét, egyik piaci vezérét Szerda helyi Henrik állatorvost a pozsonyi rendőrség letartóztatta, mert közveszélyes őrrült. A megügyelő intézetbe szállították. Ime, a koalíció egyik „szellemi” vezetője megterhelődött a sok frázistól. A koalíció idegölő botrányainak a második eltevélvedett áldozata.

— **Ipari szaktanfolyamok.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a kolozsvári m. kir. all. ipari szakiskolán és technológiai iparmuzeumban a következő tanfolyamok fogynak rendeztetni: Kazánfűtői tanfolyam 1912. október 1—november 30; Lokomobil és esélőgépezői tanfolyam 1912. december 1—1913. február 28; Stabil gépezői tanfolyam 1913. március 1—május 15; Gázmotorkezelői tanfolyam 1913. március 1—április 15; Dinamogépezői tanf. február 1—április 20; Géplakatossegédek továbbképző tanf. november 16-tól; Asztalossegédek továbbképző tanf. november 3-tól; Vízvezetési és fűtési berendezések tanf. 1913. január 1—április 31; Elektromos jelző berendezések tanf. 1913. február 1—március 31; Építőiparosok továbbképző tanf. október 1—1913. március 31; Kőfaragók továbbképző tanf. október 1—1913. február 28; Szabóiparosok szakrajz tanfolyama október 20-tól és Könyvvitel tanfolyama október 20-tól. Jelentkezések egy héttel a tanf. megkezdése előtt a fenti tanfolyamrendező intézetek igazgatóságánál eszközölendők és felvilágosítások ugyanott szerezhetők.

— **Műhelyek éjjeli munkája.** A kereskedelmi miniszter 72556—912. számú rendeletében kimondta, hogy abban, hogy egy iparos éjjeli műhelyében nagyobb zajjal járó munkát végez, a közszendhaborítás cselekményeinek elemeit megállapítani nem lehet. Azt a lakatos mestert, vagy más iparost tehát, a ki sürgős munkáján műhelyében éjjel is dolgozik, ezen a czimen megbüntetni és a munka folytatását eltiltani nem lehet.

— **Veszedelem kirándulás és lopás.** Szász Ferencz székegyudvarhelyi illetőségű 17 éves suhancz, ki a kassai javítóintézetben volt elhelyezve, f. hó 16-án megszökött s egy vonat földézetén meghúzódva utrakelt. Éjjel személy- vagy gyorsvonaton, nappal tehervonaton utazott, s így érkezett meg a mult heten Alvinczre. Két napig falatot sem evett s teljesen kiehelve lopásra szánta el magát, éjjel Alvinczen az állomáson egy podgyáskocsiból barchettet lopott és ebből 2 véget egy a vasúttal szemben levő bokorban rejtett el, másik kettővel pedig Gyulafehérvár felé vette útját. Itt a lopott dolgokat értékesíteni akarta, mikor a rendőrség letartóztatta.

— **Gondatlanságból gyilkosság.** Drombáron Margineán Mária drombári illetőségű cselédleányt Bukur Simon szolga gondatlanságból agyonlötte. Az eset úgy történt, hogy a fent megnevezett cseléd Drombára mentek a tánczba, s miután ott kimulatták magukat, estefelé hazaindultak szolgálati helyeikre. Elöl jött Margineán Mária még két leánnyal, utána Bukur Simon egy társával. A duhaj s talán ittas legények utközben minduntalan lövöldöztek s bár a leányok többször felkérték a legényeket, hogy a lövöldözést hagyják abban, kérésük eredménytelen maradt. Így történt aztán, hogy még alig haladtak a falutól ezer lépésnyire, már is megtörtént a szerencsétlen-

ség, mert egy irányt tévesztett golyó Margineán Máriát hátulról fejbe találta s a szerencsétlen cselédleány szörnyet halt. A legényeket a csendőrség letartóztatta; a vizsgálat megállapította, hogy Bukur revolveréből kilőtt golyó azonos a szerencsétlenül járt leány agyában megtalált golyóval, s így a másik legényt szabadon bocsájtották, Bukurt pedig az ügyészség fogházába kísérték.

4251—1912. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller, Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtónak Lupsán Nikulae és Nisztor Filimon felsőgáldi lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 200 kor. tőke, ennek 1909. évi április hó 5 napjától járó 8% kamata, eddig összesen megállapított 53 kor. 70 fill. per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezuttal megállapított 17 kor. és a még felmerülő költségek, valamint esatlakozottak kimondott Koriczin Jánosnak 54 frt. 72 kr. s jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró területén eső a felsőgáldi 562. sz. tjkvben A + 1—5. rz. a. foglalt végrehajtást szenvedett Lupsán Miklós jogutódja Lupsán Miklós az Antaléné szül. Triff Anna tulajdonánál fölvevett ingatlanra, még pedig az 1. rz. 2065. hrsz. 29 kor., 2. rz. 2072. hrsz. 6 kor., 3. rz. 3429, 3430. hrsz. 336 kor., 4. rz. 3518, 3519. hrsz. 38 kor., 5. rz. 3716. l. hrsz. 29 kor., a 802. sz. tjkvben A + 1. rz. 4109, 4110. hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett Nisztor Filimon tulajdonánál fölvevett ingatlanra 17 kor. — a 987. sz. tjkvben A + 1. rz. alatt foglalt 10171/1187114-ed rész közös erdő és legelőbeli illetményből szenvedett Nisztor Filimon B. l.a. megillető jutalékára 10 kor. és a benedeki I. R. 601. sz. tjkvben A + 1. rz. 1700. hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett Nisztor Filimon tulajdonánál fölvevett ingatlanra 329 kor., összesen 785 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1912. december hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor Felsőgáld községhezához (alólított tkvi hatóság hivatalos helyiségebe) kitézetik, a hivatalos órák alatt a kir. telekkönyvi hatóság a fentebb említett községhezához megtekinthetők az alábbi feltételek alatt:

1. Ezen árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a vnu. 25. §-ában említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverési szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említett kivétellel tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LXI. t.-cz. 42. §. szerinti óvadékképes érték-papirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 140. §. értelmében bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételár 2—3 egyenlő részletben 15. 30 és 45 nap alatt minden egyes árverési részlet után, az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a helyi kir. adóhivatal mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi október hó 4-én.

Dr. Bottlik István,
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
Jacobi Róbert, tkkvezető. 313 1—1

HIRDETÉSEKET legutányosabban
felvessz lapunk
kiadóhivatala.

MŰTRÁGYÁT (16% kálimsuperphosphat)

állandóan raktáron tart **WINKLER JÁNOS,** Nagyenyeden.



Táncztanítási-jelentés.

Tisztelettel értesitem Nagyenyed és vidéke közönségét, hogy **f. hó 29-én** délután 5 órától 7 óráig a kollegium tornatermében

táncziskolát

nyitok a kollegium és polgári iskola növendékeinek hetenként 3-szor, hol a legújabb tánczok a legmodernebb stílusban oktatva lesznek.

Kezdők 12 korona-, haladók 6 korona díj mellett.

Intelligens uri családoknál, úgy csoport, mint egyes személyek biztos sikerrel órákat előnyös feltételek mellett kapnak.

Felnőtteknek este 9—11 óráig tartom a táncziskolát.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Herlitska Nándor

okleveles tánczmester,

305 4—4 Tövis-utca 45. sz. alatt.



Egy nagy szoba

külön bejárattal, **esetleg butorozva** (világítás és fűtéssel) **azonnal kiadó** Kovács Gyula-utczában épült új házban. Értekezhetni: **Bresztowszky Károly**, vagy **Földes Ede** urnát.



Cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányukat gyorsan és pontosan elkészítik megrendelés szerint. Átrakásokat, javításokat és e szakmába vágó munkákat elvállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás

243 10— Nagyenyed, Töth-u. 63 szám



TÖBB PÉNZE

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

csak a nagyenyedi szövőgyárból

vesz.

Árjegyzék ingyen küldetk.

Az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynöksége ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (**élet tűz, jég és betörés**) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszközözlendők. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság nagyenyedi ügynöksége.

HIRDETÉSEK

* legolcsóbban *
a lap kiadóhivatalában vétetnek fel.

Egy jó házból való FIU

Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt László fertőtlenítő

PIPERE-SZAPPAN

175 6—

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett remek illatával kiváló hőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kozmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fill.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

<p style="text-align: center;">Részvénytőke</p> <p style="text-align: center;">600.000</p> <p style="text-align: center;">korona.</p>	<p style="text-align: center;"><i>Előnyös kölcsönt</i> ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire.</p> <p style="text-align: center;"><i>Vásárol</i> és elad értékpapírokat.</p> <p style="text-align: center;"><i>Letétbe</i> elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéket kevés őrzési díj mellett.</p> <p style="text-align: center;"><i>Idégen</i> kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p style="text-align: center;"><i>Váltókat</i> az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.</p> <p style="text-align: center;"><i>Állandó betétet</i> a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.</p>	<p style="text-align: center;">Tartalékalap</p> <p style="text-align: center;">400.000</p> <p style="text-align: center;">korona.</p>
<p>Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.</p>		<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.